
   

 
 

 
 

 

Praha 8. prosince 2021 

 

Přechod mladých dospělých z náhradní péče do běžného života 

usnadní sociální pracovníci i zaopatřovací příspěvek 

Od 1. ledna 2022 podpoří přechod mladých dospělých z náhradní péče do 

běžného života také nová nepojistná sociální dávka – zaopatřovací 

příspěvek. Ten, společně s posílením sociální práce, upravuje novela zákona 

č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí. 

„Smyslem novely zákona je podpořit přechod těchto mladých dospělých, kteří 

strávili dětství v náhradní péči, do běžného života. Podstatnou roli sehraje kromě 

zaopatřovacího příspěvku i posílení sociální práce,“ vyzdvihuje ministryně práce a 

sociálních věcí Jana Maláčová (ČSSD). Novým prvkem této dávky a nezbytnou 

součástí splnění nároku na její výplatu je tedy rozšíření pomoci těmto mladým 

dospělým. Kromě sociálních pracovníků v rámci sociálně-právní ochrany dětí jim 

budou pomocnou ruku nabízet i sociální pracovníci vykonávající činnosti sociální 

práce v přenesené působnosti na obecních úřadech. 

Zaopatřovací příspěvek řeší situaci mladých dospělých, kteří studují a chtějí se 

osamostatnit. Individuální plán mladého dospělého je jedna z podmínek, aby vznikl 

nárok na zaopatřovací příspěvek a jeho výplatu. 

Ministerstvo práce a sociálních věcí proto 7. prosince 2021 uspořádalo on-line 

setkání krajských metodiků sociální práce a prevence s metodiky sociálně-právní 

ochrany dětí a se zástupci Krajských poboček Úřadu práce ČR. Na něm byly 

diskutovány metodické pokyny k postupu jednotlivých zaměstnanců, způsoby 

a možnosti podpory mladých dospělých a jejich aktivního přístupu. Následovat 

bude dne 10. prosince 2021 on-line setkání přímo sociálních pracovníků 

(sociálních kurátorů) s kurátory pro děti a mládež. „Cílem je vytvoření podmínek 

dobré spolupráce mladého dospělého se sociálními pracovníky orgánů veřejné 

správy i vzájemné spolupráce mezi jednotlivými úřady a sjednocení přístupu 

napříč celou Českou republikou,“ vysvětluje Jana Maláčová. 
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